

胡志明市：舉辦線上學習截至第一學期結束

駐胡志明市辦事處教育組

「線上學習方式是新學年穩定學習的方式，而不是像以前只是應景暫時辦理模式。按指導，線上學習將持續至第一學期結束。」

以上是胡志明市教育廳副廳長 Nguyễn Văn Hiếu（阮文孝）先生於 2021 年 8 月 19 日的召開發佈會有關公佈陳大義資優高中學校的 6、10 年級招生信息與舉辦 2021-2022 新學年的學習計劃之肯定。不過，阮先生也表示，依據實際情況縣郡教育所考慮為 1、2、5、9、12 年級線上授課。

不再是應景解決方式

據阮先生，按照教育培訓部的計劃，1 年級入學時間為 8 月 23 日，其餘最晚 9 月 1 日，9 月 5 日舉辦開學典禮，但胡志明市因疫情問題，該廳向胡志明市人民委員會要求參謀與提出建議。

「胡志明市不舉辦開學典禮。國中、高中、繼續教育從 9 月 1 日至 6 日開始新學年，國小從 9 月 20 日開始。具體，國中與高中從 9 月 1 日至 5 日舉辦指導學生線上學習的技巧與方法。9 月 6 日按照新學年計劃開始教學。

9 月 8 日至 19 日，國小將舉辦指導學生線上學習技巧與方式。9 月 20 日起，按學年計劃進行教學（比國中與高中晚 2 周）。學前教育開學時間更晚，當 COVID-19 疫情得到控制後，學生才可以上學。」

線上學習確定是 2021-2022 學年穩定的教學方式，阮副廳長進一步告知，「此前，線上學習被視為臨時解決方案，可現在教育部已建立數據庫，豐富的教學資源所在學校資訊頁面上。」

簡潔明瞭的教學內容

評估 COVID-19 疫情對新學年學校返校的影響時，阮副廳長承認，1、2 年級受到最大影響。具體指出，2020-2021 學年的 5 歲兒童沒有做充分學習，這使他們難以熟悉寫作與為 1 年級做好準備。到 2 年級，學生只有一個學期在校學習，從第二學期開始，疫情形勢複雜，學生線上學習一段時間，在艱難的情況下結束學年。

「教育廳確定 1、2 年級線上學習難度較大，因此已制定解決方

案。從 8 月初開始，本廳就計劃培訓教師，開發短片與視頻供學生、家長觀看並提出意見，必滿足 2018 年國小-中-高教育計劃的要求。教育部還指示，在困難情況下要精簡內容、集中教導主要與最基本的內容，使學生在目前情況下線上學習，學生易懂易吸收。」

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2021 年 8 月 20 日，年輕網電子報

網址：[https://tuoitre.vn/tp-hcm-to-chuc-hoc-online-den-het-hoc-ky-1-](https://tuoitre.vn/tp-hcm-to-chuc-hoc-online-den-het-hoc-ky-1-20210819205933422.htm)

[20210819205933422.htm](https://tuoitre.vn/tp-hcm-to-chuc-hoc-online-den-het-hoc-ky-1-20210819205933422.htm)

